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SESSÃO ORDINÁRIA                      DATA: 24.09.2018                             ATA Nº 29/18/SO
                                    PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                         VICE-PRESIDENTE: CLÁUDIO BATISTA MANZONI
                                   SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ========================== ATA Nº 29.18.SO ==========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ====================
Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas, no Auditório da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Décio, teve início a presente sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu ao Secretário a leitura da ATA 28.18.SO de 17.09.18 A QUAL FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES (com a ausência dos Vers. Davi, Joel e Clairton ).  APRESENTADO O PROJETO 032.2018.EXE. FOI FEITA A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. O Presidente agradeceu e saudou a presença de diversas pessoas e representatividades da 3ª Idade na Casa hoje, onde ocorrerá uma homenagem aos idosos pela sua semana, citando o nome de todos na tribuna e em seguida passando a palavra à Sra. Ana Geneci, que usou a palavra como Presidente do Conselho Municipal do Idoso.  A Srª.  ANA GENECI DE MATOS - PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DOS IDOSOS: Após saudação inicial, passou a explicar sobre a fundação do Conselho do Idosos em nossa cidade, as atividades que são programas na semana municipal do idoso, criada a partir de uma Lei do Ex-Vereador João Batista Borges. Comentou a importância do fortalecimento dos laços familiares com os nossos idosos e passou a informar a diversa programação que o Conselho, com apoio das demais entidades que trabalham com as pessoas de mais idade preparam para esta semana municipal do idoso. Após, agradeceu a oportunidade dada por esta Câmara. Em seguida, passou a palavra a Sra. ENADIR OBREGON VIELMO: Após saudação inicial, passou a explanar sobre a importância de ações que venham a valorizar a terceira idade. Ressaltou que os nossos idosos são uma parcela de pessoas da sociedade que cresce cada dia mais e portanto, é necessário uma mudança de paradigma, onde os mesmo devem ser inseridos, cada vez mais, às políticas de direitos humanos, mas que estas sejam de forma a ressaltar a sua dignidade. Disse que esta Câmara sempre ofereceu e apoiou as ações direcionadas aos idosos, junto com os Poderes Executivo e o Judiciário, sempre foram exemplos de valorização aos idosos em nossa cidade. Segundo ela, são poderes que sempre trabalharam unidos em prol de atividades e valorização aos idosos em Santiago. Em seguida, o Presidente agradeceu a visita de todos e suspendeu a sessão por alguns minutos para o registro de fotos, tanto dos representantes de idosos, como das diversas instituições que os apoiam, presentes na Casa.  Em seguida, reabriu a sessão e pediu ao Secretário a Chamada dos inscritos para usar a Tribuna: VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, desejou um grande abraço a todos os membros do conselho municipal do idoso, pela sua luta em favor dos mesmos, assim como o Rotary, que sempre promove ações neste sentido, além das demais pessoas, como a Sra. Enadir Obregon Vielmo, que começaram uma luta de valorização ao idoso há muito tempo, a qual vem trabalhando até hoje neste sentido, em favor da dignidade e cuidados aos idosos. Fez um voto congratulatório ao colégio Medianeira, que recebeu o título de Melhores do Ano, mais uma vez marcando sua presença. Da mesma forma, um V.C. para com o Sr. Ruderson Mesquita, que também recebeu o título de Melhor Administrador do Ano, um momento o qual a Casa não poderia deixar de saudar. Pediu um serviço diretamente à Prefeitura, no sentido de que seja recolocada uma lâmpada na rua Getúlio Vargas, próximo ao nº 1106, centro, pelo fato de que há mais de dois meses aguardam a troca, sendo que a iluminação pública é paga. VER. RAFAEL DA SILVEIRA NEMITZ= PSD =: Após saudação inicial, disse que vê muitas pessoas as quais conhece na Casa, sendo que Sua Excelência completara 17 anos de rádio em 2018 e hoje vê pessoas que teve o prazer de entrevistar nestes anos todos, onde as que pudera entrevistar e que estariam na casa sempre hoje, sempre trouxeram lições de vida para a população.  Lembrou que costumava acompanhar sua avó nestas ocasiões de homenagem aos idosos, que gostava muito de vir e acha muito importante a valorização aos mesmos.  Convidou a Comissão de Infraestrutura da Casa para uma reunião, uma palestra na URI Campus, que ocorrerá às 21 horas, na quinta-feira, junto com a semana acadêmica do Curso de Psicologia da URI, com a palestrante Marianita Ortaça, uma especialista no assunto relacionado a ocorrências de suicídio. Segundo ele, infelizmente no “dia de prevenção ao suicídio” houvera uma tentativa de suicídio em nossa cidade, sendo que já haviam ocorrido três casos nos últimos 30 dias. Comentou que, infelizmente, neste sentido seriam muitos os idosos que cometem suicídio na atualidade.  Aparte do Ver. Nélson:  achou muito importante a reunião referida, é um assunto que esta Casa já debateu muitas vezes, certamente estará presente no local, acha que devem seguidamente estarem atentos e promoverem discussões a respeito deste grave problema que é o suicídio. O Ver. Rafael agradeceu o apoio e acha muito importante que todos os que puderem compareçam a essa reunião na URI.  VER. DAVI JOSE ÉRBICE VERNIER = PP =:  Após saudação inicial, disse que sente-se no dever de manifestar-se para com todos os órgãos que atuam em favor das pessoas da terceira idade, como os Conselheiros, os grupos de corais, o Asilo, o Rotary, a Sra. Enadir Vielmo, o Conselho Municipal, além de outros grupos e Instituições que atuam em favor da valorização dos idosos, pois é gratificante vê-los atuando neste sentido, com projetos de vida, de lazer e de futuro para estes. Acha importante que seja valorizada toda e qualquer atividade para os idosos, pois tudo o que é feito, ou que ainda será realizado aos mesmos, alavanca o trabalho que é feito pela Secretaria do Desenvolvimento para proporcionar uma melhor vida para as pessoas da 3 ª idade. Valorizou a cada membro e a cada instituição que representa os idosos. Comparou-os a “soldados contra a maré e contra o vento”, porque o governo lançaria algumas políticas públicas para os idosos e para outros segmentos, mas não enviaria as verbas necessárias para os municípios darem o segmento a esse fins. Desejou ainda menos violência aos idosos, mais qualidade de vida, por isso agradecem a tudo o que as pessoas que atuam neste sentido fizeram e fazem pela nossa cidade e pelas nossas famílias. Citou o caso do Asilo Santa Isabel, que tem feito melhorias e ampliações para que os idosos que lá habitam possam ter uma melhor qualidade de vida e mais valorização. O Presidente agradeceu a presença de todos na Casa, aos idosos que se fizeram representar.  Suspendeu a sessão por dois minutos, em seguida reabriu-a e passaram ao início da ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES: Ver. Claudio Manzoni: V.C. para com a Associação Atlética Cosmos pelo título de campeão de futebol de campo sub-23./Ver. Nelson: V.C. para com a escola Medianeira pelo título Melhores do Ano./ V.C. para com o Sr. Ruderson Mesquita, pelo Título de Melhor Administrador pelo evento Melhores do Ano./ Ver. Joel: V.C. para com a empresa AGCARD Assistencial pela inauguração das novas Instalações./Ver. Marcelo: V.C. para com a empresa Cascão e Gelateria pelos 24 anos deste estabelecimento. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, POR UNANIMIDADE. (com ausência do Ver. Clairton) O Presidente pediu ao secretário para que leia a Resolução com relação às datas para as emendas para a LDO-2018, ficando até as 14 horas do dia 8 de outubro de 2018, e os pareceres deverão ser protocolados até o dia 24/10 às 12 horas. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a presente sessão presente Sessão Ordinária qual foi lavrada a presente Ata. ============
 Santiago, RS, 24 de setembro de 2018.
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